
Lernen Sie die Kandidaten
kennen

Diese Seite speichern oder weiterempfehlen Hilfe

URL: http://www.wdr.de/themen/politik/landtagswahl_2010/

kandidatencheck/index.jhtml?rubrikenstyle=politik

So funktioniert der Kandidaten-Check

Wie denkt Ihr Kandidat?

Mehr als 800 Direktkandidaten treten zur Landtagswahl an. Für welche Inhalte stehen sie?

Sind sie für Kohlekraftwerke? Wollen sie Schulden abbauen? Prüfen Sie es nach - im

Kandidaten-Check von WDR.de und abgeordnetenwatch.de.

Das Mitmachen ist ganz leicht. Wenn Sie die Seite des Kandidaten-Checks

aufgerufen haben, müssen Sie nur noch Ihre Postleitzahl eingeben, und

schon sehen Sie, welche Direktkandidaten in Ihrem Wahlkreis antreten.

Anschließend können Sie sich durch einen Thesenkatalog von 31 aktuellen

landespolitischen Fragestellungen klicken. Sie können den Thesen

zustimmen, sie ablehnen oder eine neutrale Haltung einnehmen. Immer

dann, wenn Sie eine Frage beantwortet haben, sehen Sie, wie die

Kandidaten aus Ihrem Wahlkreis zu dieser Frage stehen. Viele Kandidaten

haben sich zudem die Mühe gemacht, Ihre Antwort in einem kurzen Text

zu begründen.

Mit welchem Politiker liegen Sie auf einer Linie?

Sie erfahren so, welche Überzeugungen die Politiker vertreten, ob sie auf Parteilinie liegen oder eine

abweichende Meinung haben. Und, das Wichtigste, ob sie mit Ihren politischen Überzeugungen, lieber

User, übereinstimmen. Kurzum: Sie lernen die Direktkandidaten, die Sie mit Ihrer Erststimme wählen

können, besser kennen. In der Auswertung des Kandidaten-Checks können Sie am Ende genau

nachvollziehen, mit welchen Politikern Sie die meisten Übereinstimmungen haben. Und wenn Sie

wollen, können Sie über abgeordnetenwatch.de Ihrem Kandidaten direkt eine Frage per E-Mail

stellen.

Der Kandidaten-Check ist eine Kooperation von WDR.de und abgeordnetenwatch.de. Jeder der mehr

als 800 zur Wahl zugelassenen Direktkandidaten hat die Möglichkeit, sich am Kandidaten-Check zu

beteiligen. Nicht alle, aber die Mehrheit der Kandidaten hat das bisher auch getan.

Stand: 23.03.2010, 09:16 Uhr

externer Link: Hier geht's zum Kandidaten-Check

[http://www.kandidatencheck-nrw.de/]

Mehr zum Thema

WDR: Audios und Videos zur Landtagswahl [Mediathek]

[http://www.wdr.de/mediathek/html/regional/suche/index.xml?

anzahlTreffer=96&offset=0&suche_submit=Suche+starten&

wsSucheAusgabe=liste&wsSucheSuchart=volltext&

wsSucheBegriff=landtagswahl&wsSucheMedium=av&rankingvisible=newest]

WDR: Beiträge zur Landtagswahl 2010

[http://www.wdr.de/themen/homepages/landtagswahl_2010.jhtml?

rubrikenstyle=politik&rubrikenstyle=landtagswahl_2010&
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